
                  
 

 
 
Mesaj privind parteneriatul dintre Regiunea Centru și Landul Brandenburg 
 
În România populația de etnie germană este parte integrantă a statului, germanii fiind 
prezenți pe teritoriul țării noastre de mai bine de opt secole, iar numărul lor a crescut 
sau s-a micșorat în funcție de contextul istoric și politic. În centrul țării, în regiunea 
noastră, mai ales în județele Sibiu și Brașov, nici nu ne putem imagina evoluția socio-
economică, fără amprenta inconfundabilă a vecinilor și prietenilor noștri, sașii din 
Transilvania. 
  
Poate că aceasta a fost și o altfel de motivație a bunei cooperări dintre România și Germania, 
de-a lungul timpului, concretizată acum într-un parteneriat regional, oarecum unic în Europa. 
Și pentru noi este important să întărim Europa regiunilor, să ne fixăm ca obiectiv micșorarea 
diferențelor existente la nivelul condițiilor-cadru de dezvoltare regională și utilizarea eficientă 
a fondurilor europene pentru coeziunea teritorială. 
  
La nivelul Regiunii Centru am beneficiat de sprijin din partea Landului Brandenburg 
pentru integrare europeană. Pornind chiar de la bază, de la nevoile firești ale societății, 
am construit un parteneriat regional care  se dezvoltă în avantajul ambelor părți și se 
bazează pe respect reciproc, definind astfel un instrument al unei noi politici europene 
pentru regiuni. Această politică oferă libertatea de acțiune necesară, dar permite, 
totodată, ca această nouă Europă a regiunilor, să poată fi percepută în mod concret de 
cetățeni. 
  
Se spune aici că Landul Brandenburg și Regiunea Centru parcurg de 10 ani, împreună, o 
porțiune din acest drum – un drum pe care îl numim proces de transformare. În urmă cu 
mai mult de un deceniu totul a început cu transfer de know-how și a evoluat în ultimii 
10 ani într-o colaborare de la egal la egal, în avantaj reciproc. Această colaborare este un 
exemplu viu pentru Europa regiunilor și devine tot mai importantă, având în vedere că 
viitorul continentului se află în mâinile oamenilor care nu doresc să mai renunțe la 
libertatea oferită de această Europă. 
  



De-a lungul timpului, în cadrul acestei cooperări dintre cele două regiuni europene am 
beneficiat inclusiv de sprijinul Ministerului Federal al Economiei și Tehnologiei și s-au 
dezvoltat și consolidat relațiile pe plan politic și administrativ între regiunea noastră și 
regiuni din Republica Federală Germania, în special Landul Brandenburg. Încet, încet, au 
fost pregătite structurile regionale din Transilvania în vederea elaborării documentației 
de planificare (cum ar fi Planul de Dezvoltare Regională) precum și cadrul instituțional la 
nivel regional pentru implementarea Programului Operațional Regional (inclusiv 
formarea personalului ADR, ca verigă intermediară în domeniul utilizării fondurilor 
structurale). 
Credem că toate județele din regiunea noastră au beneficiat de un transfer optim de bune 
practici și cunoștințe în domenii cum ar fi: planificarea și dezvoltarea regională, demografia, 
utilizarea resurselor energetice regenerabile, dezvoltarea orașelor cu centre istorice, 
formarea profesională, promovarea economică la nivel regional, formarea și managementul 
clusterelor. În timp, am învățat să elaborăm în comun anumite proiecte la nivel multilateral 
- în privința cooperării regionale, al protecției climei la nivel regional, precum și în privința 
conceptelor de dezvoltare rurală și dezvoltare urbană. 
  
Ne dorim ca acest parteneriat să continue cu succes și, pe lângă direcțiile consolidate 
până acum, să aprofundăm cooperarea în domeniul cercetării și între instituțiile de 
învățământ superior, dar și în privința formării profesionale inițiale și al calificării 
profesionale pentru adulți. Credem că se pot dezvolta relații de colaborare între asociații 
și organizații din Brandenburg și instituții similare din Regiunea Centru, dar putem 
acționa și în domeniul economiei sociale, al energiilor regenerabile, al economiei 
mediului. Și, pentru că Regiunea aceasta are tradiții excepționale, precum și un bogat 
filon multicultural, poate că vom găsi și cele mai bune posibilități de acțiune bilaterală în 
plan cultural (prin ateliere teatrale, colaborare între asociații și școli de muzică, sau chiar 
schimburi de carte). 
  
Putem spune că între Landul Brandenburg și Regiunea Centru s-a dezvoltat o cooperare 
între parteneri egali, care este caracterizată de cele trei elemente de bază pentru o bună 
colaborare europeană. Ne dorim ca simțul responsabilității, încrederea și seriozitatea să 
guverneze toate relațiile bilaterale europene, cel puțin ca în cadrul acestui parteneriat 
dintre Landul Brandenburg și Regiunea Centru. 
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